

難忘文化交流中的Bella

基督教女青年會丘佐榮中學

劉健玲同學

懷著戰戰兢兢的心情坐上飛機，再次前往四川，帶點期望又帶點緊張。在出發之前，其實內心非常掙扎。

經歷過去年的經驗，了解到理想中的義教和現實的差距，明白了其實自己能力有限。並不是徒有一腔熱誠、壯志雄心，便能夠幫助四川的小朋友，解決他們的難處。由於擔心自己不能帶給學生們美好的學習時光，使我每每感到有心無力。

有鑑於四川之旅的時間短暫，前後只有三天左右的時間留在恩庭小學，坦白說，我們上的課堂很難在如此短暫的時間裏大大提升他們英文水平及教學質素。再說，大夥兒教學經驗尚淺，又怎比得上熟悉小朋友學習進度的學校老師呢？所以，去過四川的同學和校長決定注重其他方面，和學生們多溝通互動及為小六學生作人生規劃。

為了和學生多交流，我準備了氣球打算和他們一起扭波波。想著他們會為此感到快樂吧！畢竟這是小孩子喜愛的玩意兒啲！

到了課堂時間，發現我們班的學生比較文靜，不太熱衷上課和參與活動。上課問問題只有小貓三四隻舉手回應，我嘗試主動邀請女生們一齊玩遊戲亦吃閉門羹，唉！我和Issac為此相當苦惱。

不過多虧他提醒了我，雖然學生和我們所期望有落差，但不能將他們和過往的學生比較，因為每一位學生都是獨立個體，有著獨特個性。身為老師應該盡力因應學生的個性需要去調整教學方式，更重要的是調整好一個教學者的心態。

在眾學生中，印象深刻又令我感觸的是Bella。第一次見Bella，覺得她是典型模範生，斯斯文文，話不多說，安靜乖巧得像隻小兔子。從其他老師口中得知Bella原本開朗，經歷家庭問題後沉默寡言，很少笑。於是我嘗試接近Bella，多和她談天，我深深記得在家訪那長長的路途中我和Isaac不斷主動和Bella談話，逗她笑，可惜對話只流於表面。Bella依然是乖巧，靜靜地，我知道她仍然是不快樂。她背影小小的，瘦弱的肩膀承受了不屬於同齡小孩子的悲傷。望著她的背影，內心被無力感洶湧地淹沒。

Bella，雖然老師沒能幫助你多少，我知道你夢想是當一名科學家，我相信你一定可以。